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I. Informacje ogólne 

 
Niniejsza taryfa stanowi zestawienie cen i stawek opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 

oraz określa warunki ich stosowania obowiązujące na terenie gminy Chybie na okres 12 
miesięcy: 
od dnia  01.01.2008r.  do  31.12.2008r. 
 

 
Podstawa prawna opracowania taryfy: 

 
 ustawa z dnia 07.06.2001r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym 

odprowadzaniu ścieków (Dz. U. Nr 72, poz. 747 z p. zm.), zwana dalej Ustawą, 
 rozporządzenie Ministra Budownictwa z dnia 28.06.2006r. w sprawie określania taryf, 

wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie 
w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Dz. U. Nr 127, poz. 886 z p. zm.), zwane 
dalej Rozporządzeniem. 

 
 
 
Taryfowe ceny i stawki opłat dotyczą wszystkich odbiorców usług w zakresie dostawy wody 
świadczonych przez „AQUA” S.A, z wyłączeniem odbiorców hurtowych oraz usług 
świadczonych przy użyciu wozów asenizacyjnych. 
 
 
 
 
II. Rodzaje prowadzonej działalności 

 
 
 
„AQUA” S.A. prowadzi działalność w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę na 

terenie Gminy Chybie, na podstawie zezwolenia wydanego Decyzją Wójta Gminy Chybie z 
dnia 4 grudnia 2002r. 
 
 
 
Zgodnie z zezwoleniem przedmiot działalności przedsiębiorstwa stanowi: 
 
1/ w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę: ujmowanie, uzdatnianie i dostarczanie 

wody usługobiorcom, z którymi zawarto umowę, za pomocą urządzeń wodociągowych, 
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III. Rodzaj i struktura taryfy 

 
W 2008 roku „AQUA” S.A. będzie nadal stosować różne dla poszczególnych taryfowych 

grup odbiorców ceny za dostarczoną wodę (taryfa niejednolita). 
 
Taryfa jest wieloczłonowa i obejmuje: 

 ceny za 1 m3 dostarczonej wody 
 stawki opłat abonamentowych na odbiorcę na miesiąc. 

 

 

 
IV. Taryfowe grupy odbiorców usług 

 
Taryfowa grupa odbiorców usług obejmuje odbiorców wyodrębnionych na podstawie 
charakterystyki zużycia wody lub odprowadzanych  ścieków, warunków zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków, a także na podstawie sposobu 
rozliczeń za świadczone usługi. 
 
 
 

L.p. 
Taryfowa grupa 
odbiorców usług 

Charakterystyka taryfowej grupy odbiorców usług 

0 1 2 

1. Zaopatrzenie w wodę: 

1.1. Gospodarstwa  domowe Odbiorcy zużywający wodę na cele związane 
bezpośrednio z prowadzeniem gospodarstwa domowego 
(woda do picia, mycia, prania, gotowania itp.) w 
szczególności zamieszkujący w budynkach mieszkalnych 
jedno- i wielorodzinnych. 

1.2. Pozostali  odbiorcy Wszyscy pozostali odbiorcy nie wymienieni w punkcie 1.1., 
w szczególności podmioty prowadzące działalność 
gospodarczą i instytucje związane z: 
 ochroną zdrowia i opieką społeczną, oświatą i 

wychowaniem, 
 kulturą i sztuką, 
 administracją państwową i samorządową, 
 organizacje polityczne i społeczne oraz związki 

zawodowe, placówki naukowe, 
 instytucje kościelne i związki wyznaniowe, 
 podmioty zużywające wodę dla celów inwestycji 

budowlanych, 
Do tej grupy zalicza się również Gminę, która wnosi opłaty 
za pobór wody do celów określonych w art. 22 Ustawy. 

1.3 W ramach obu ww. taryfowych grup odbiorców wyodrębniono 3 podgrupy odbiorców, 
w zależności od wymaganego przez nich zapotrzebowania na wodę. Zapotrzebowanie 
to zostało określone jako zagwarantowane przez przedsiębiorstwo natężenie 
przepływu zależnie od wielkości urządzeń wodociągowych, przyłącza i wodomierza: 

 zapotrzebowanie małe – wodomierz o średnicy do 20mm 

 zapotrzebowanie średnie – wodomierz o średnicy od 25mm do 40mm 

 zapotrzebowanie duże – wodomierz o średnicy 50 mm i większej. 
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V. Rodzaje i wysokość cen i stawek opłat 

 
 
 
W rozliczeniach z odbiorcami usług w zależności od ich zaklasyfikowania do odpowiednich 
grup taryfowych obowiązują zróżnicowane ceny i stawki opłat oraz zasady ich stosowania. 
 
 
W rozliczeniach za dostarczoną wodę: 
 
1/ Cena – wyrażona w złotych za 1m3 dostarczonej wody, 
2/ Stawka opłaty abonamentowej na odbiorcę wody – niezależna od ilości dostarczonej 

wody, płacona bez względu na rozmiary dokonanego poboru wody lub też jego 
całkowitego braku; wylicza się ją za każdy punkt poboru wody przez odbiorcę usług, na 
zasadach opisanych w pkt.4. 

 
 
 
Do cen i stawek opłat (netto), zgodnie z § 1, pkt 9 do 12 Rozporządzenia dolicza się podatek 
od towarów i usług (VAT) w wysokości 7% wprowadzony odrębnymi przepisami. 
 
 

 

1. Wysokość cen za dostarczoną wodę 

 
 
 

L.p. 
Taryfowa grupa 

odbiorców 
Wyszczególnienie 

Cena Jednostka 
miary 

netto z VAT 
0 1 2 3 4 5 

1 
Gospodarstwa 
domowe 

cena za 
dostarczoną  

wodę 
3,70 3,96 zł/m3 

2 
Pozostali 
odbiorcy 

cena za 
dostarczoną  

wodę 
6,52 6,98 zł/m3 
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2. Wysokość stawek opłaty abonamentowej na odbiorcę za punkt poboru wody  

 
 

Sposób rozliczeń  
dla grup taryfowych 

„gospodarstwa domowe” oraz 
„pozostali odbiorcy” 

Okres 
rozlicze
-niowy 

Woda 
w zł/ m-c 

netto Z VAT 

1. wodomierze główne:   

- małe zapotrzebowanie 
(wodomierze o średnicy do 20 
mm) 

1 miesiąc 18,35 19,63 

2 miesiące 10,80 11,56 

- średnie zapotrzebowanie 
(wodomierze o średnicy od 25 
mm do 40 mm) 

1 miesiąc 22,11 23,66 

2 miesiące 14,56 15,58 

- duże zapotrzebowanie 
(wodomierze o średnicy 50 mm i 
większej) 

1 miesiąc 63,86 68,33 

2 miesiące 56,31 60,25 

2. w rozliczeniach na podstawie 

przepisów dotyczących 
przeciętnych norm zużycia wody 
(ryczałty) 

1 miesiąc 14,35 15,35 

2 miesiące 8,80 9,42 

3. podliczniki, w tym u osób 

korzystających z lokali w 
budynku wielorodzinnym 

1 miesiąc 15,11 16,17 

2 miesiące 7,56 8,09 

 
 
 
VI. Warunki rozliczeń z uwzględnieniem wyposażenia nieruchomości w przyrządy i 

urządzenia pomiarowe 

 
Rozliczenia za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków 
prowadzone są zgodnie z przepisami Ustawy i Rozporządzenia oraz postanowieniami 
Regulaminu Świadczenia Usług na terenie Gminy Chybie. 
 
 
VII. Warunki stosowania cen i stawek opłat 

 

1. Zakres świadczonych usług dla poszczególnych taryfowych grup odbiorców 

 
Przedmiot działania na terenie Gminy Chybie – w zakresie objętym ustawą i niniejszym 
wnioskiem – stanowi zaopatrzenie w wodę, za pomocą urządzeń będących w eksploatacji 
„AQUA” S.A. 
 
Ogólna ilość dostarczonej wody odbiorcom w 2006 roku wynosiła na terenie Gminy Chybie  
0,7 tys. m3. 
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2. Standardy jakościowe obsługi odbiorców usług 

 
Określone w Taryfie ceny i stawki opłat są stosowane przy zachowaniu standardów 
jakościowych obsługi klientów wynikających z obowiązujących przepisów prawnych, 
standardów wyszczególnionych w zezwoleniu na prowadzenie działalności w zakresie 
zbiorowego zaopatrzenia w wodę oraz Regulaminie dostarczania wody uchwalonym przez 
Radę Gminy Chybie uchwałą nr XXXV/226/06 z dnia 21 marca 2006r. 
 
Jakość wody produkowanej przez przedsiębiorstwo jest zgodna z normami krajowymi i 
europejskimi. 
 

3. Upusty handlowe  

 
 
Rodzaje upustów handlowych stosowanych przez „AQUA” S.A.: 
 
 
Upust dla naszych dotychczasowych klientów 
 
Wszyscy nasi dotychczasowi klienci, którzy w roku 2008 zwiększą pobór wody lub 
odprowadzą więcej ścieków w stosunku do ilości pobieranej lub odprowadzanej w roku 
bazowym, za dodatkowy 1 m3 pobranej wody lub odprowadzonych ścieków powyżej zużycia 
w roku bazowym otrzymają 18 % upustu od ceny dostarczania 1 m3 wody lub 
odprowadzania 1 m3 ścieków. Szczegółowe warunki stosowania upustu określone są 
w „Regulaminie upustów handlowych stosowanych przez AQUA w 2008 roku”.  
 
 
Upust dla nowych klientów 
 
Klienci, którzy w 2007 roku nie korzystali z usług „AQUA” S.A., a którzy wykonają w 2008 
roku nowe przyłącze wodociągowe lub kanalizacyjne, uzyskają 20 % upustu 
od obowiązującej ceny dostarczania 1 m3 wody lub od obowiązującej ceny odprowadzania 1 
m3 ścieków, który będzie obowiązywał przez okres 12 miesięcy od dnia wykonania 
podłączenia. Szczegółowe warunki stosowania upustu określone są w „Regulaminie upustów 
handlowych stosowanych przez AQUA w 2008 roku”.  
 
 
Specjalny upust handlowy dla klientów wytypowanych przez Urzędy Gmin 
 
Celem specjalnego upustu handlowego jest poprawa wizerunku AQUA, jako firmy przyjaznej 
klientowi oraz zdobycie jego zaufania. Wprowadzony specjalny upust handlowy jest 
integralną częścią składową całej polityki upustów handlowych stosowanych przez Spółkę.  
Upust ten jest skierowany do grupy odbiorców o najniższych dochodach, będących 
bezpośrednimi lub pośrednimi klientami „AQUA” S.A. 
Odbiorcy usług „AQUA” S.A. wskazani przez Urzędy Gmin będą uprawnieni do otrzymania 
specjalnego upustu handlowego. Specjalny upust handlowy dotyczy ilości 2 m3 dostarczanej 
wody i 2 m3 odprowadzanych ścieków na odbiorcę na miesiąc, tj 24 m3 dostarczonej wody 
rocznie i 24 m3 odprowadzonych ścieków rocznie, i polega na zastosowaniu ceny netto po 
upuście w wysokości 1 grosz dla wskazanej ilości usług. 
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REGULAMIN  

upustów handlowych stosowanych przez AQUA w 2008 roku 

 

1.      W 2008 roku „AQUA” S.A.  stosuje 3 rodzaje upustów cenowych dla swoich 

klientów: 

a)     upust dla dotychczasowych klientów, 

b)     upust dla nowych klientów, 

c)      specjalny upust handlowy dla klientów wytypowanych przez Urzędy Gmin. 

 

2.      Upust dla dotychczasowych klientów 

2.1. Do korzystania z upustu dla dotychczasowych klientów są uprawnieni klienci, 

którzy: 

a)     w 2007 roku zużyli co najmniej: 

- 50 m3 wody lub ścieków na cele „prowadzonego gospodarstwa domowego” lub 

- 100 m3 wody lub ścieków na cele inne niż „prowadzenie gospodarstwa domowego”, 

b)     w okresie od 2004 roku do 2007 roku w żadnym z lat nie zmniejszyli rocznego 

zużycia wody lub rocznego zużycia ścieków w stosunku do roku poprzedzającego 

o więcej niż 15%, 

c)      na 7 dni przed wystawieniem faktury, nie będą zalegali z zapłatą za usługi 

świadczone przez AQUA S.A. 

2.2. Upust dla dotychczasowych klientów jest naliczany za zwiększenie poboru wody 

lub odprowadzanie ścieków w stosunku do ilości pobranej lub odprowadzanej w roku 

bazowym. Za każdy kolejny 1 m3 pobranej wody lub odprowadzanych ścieków 

powyżej zużycia roku bazowego, z zastrzeżeniem pkt 2.3 Regulaminu, klient będzie 

otrzymywał 18% upustu od ceny dostarczania 1 m3 wody lub odprowadzania 1 m3 

ścieków. 
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2.3. Ilość metrów sześciennych objętych upustem dla dotychczasowych klientów, 

o którym mowa w pkt 2.2. Regulaminu, nie może przekroczyć ilości wynoszącej 50% 

zużycia w roku bazowym. Po przekroczeniu ilości pobieranej wody lub 

odprowadzanych ścieków o więcej niż 50% zużycia z roku bazowego do cen 

dostarczania 1 m3 wody lub odprowadzania 1 m3 ścieków nie stosuje się upustu, 

o którym mowa w pkt. 2.2 Regulaminu. 

2.4 Jeżeli klient posiada na terenie jednej gminy więcej niż 1 punkt poboru wody lub 

odprowadzania ścieków, to przy określaniu poziomu zużycia, od której naliczany jest 

upust, uwzględnia się sumę ilości pobranej wody lub odprowadzanych ścieków we 

wszystkich punktach sprzedaży zlokalizowanych na terenie tej gminy, 

z uwzględnieniem celu korzystania z usług. Upust udziela się za każdy 1 m3 pobranej 

wody lub 1 m3 odprowadzonych ścieków, z zastrzeżeniem o którym mowa w pkt 2.3 

Regulaminu, powyżej sumarycznego zużycia uzyskanego w roku bazowym.  

2.5 Rok bazowy, o którym mowa w pkt. 2.2, 2.3 i 2.4 Regulaminu określa się 

na podstawie poniższej tabeli: 

Korzystanie z Upustów dla naszych dotychczasowych klientów Rok bazowy 

w roku 2007 w roku 2006 w roku 2005 w roku 2004 

tak tak tak tak 2003 jeżeli klient korzystał z usług 
Aquy przez cały 2003 rok 

2004 jeżeli klient nie korzystał z usług 
Aquy przez cały 2003 rok 

tak tak tak nie 2004 jeżeli klient korzystał z usług 
Aquy przez cały 2004 rok 

2005 jeżeli klient nie korzystał z usług 
Aquy przez cały 2004 rok 

tak tak nie tak/nie 2005 jeżeli klient korzystał z usług 
Aquy przez cały 2005 rok 

2006 jeżeli klient nie korzystał z usług 
Aquy przez cały 2005 rok 

tak nie tak/nie tak/nie 2006 jeżeli klient korzystał z usług 
Aquy przez cały 2006 rok 

2007 jeżeli klient nie korzystał z usług 
Aquy przez cały 2006 rok 

nie tak/nie tak/nie tak/nie  
2007 

 

 

2.6       AQUA zastrzega sobie prawo do odstąpienia od naliczania upustów wybranym 

klientom bez podania przyczyn.  
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3.      Upust dla nowych klientów 

3.1 Do korzystania z upustu dla nowych klientów są uprawnieni klienci, którzy: 

a)     w 2008 roku wykonają nowe przyłącze wodociągowe lub kanalizacyjne zgodnie 

z warunkami technicznymi wydanymi przez „AQUA” S.A., które:  

- nie ma charakteru przyłącza dodatkowego na nieruchomości, tj. takiego, które nie 

wpłynie na ilość pobranej wody lub odprowadzanych ścieków,  

- nie ma charakteru przyłącza tymczasowego, tj. do wykorzystania w okresie 

krótszym niż 5 lat, 

b)     na 7 dni przed wystawieniem faktury, nie będą zalegali z zapłatą za usługi 

świadczone przez „AQUA” S.A. 

3.2 Klienci, którzy zgodnie z pkt 3.1 Regulaminu, są uprawnieni do korzystania 

z upustów dla nowych klientów, uzyskają 20 % upustu od obowiązującej ceny 

dostarczania 1 m3 wody lub od obowiązującej ceny odprowadzania 1 m3 ścieków, 

który będzie obowiązywał przez okres 12 miesięcy od dnia wykonania podłączenia. 

 

4.      Specjalny upust handlowy dla klientów wytypowanych przez Urzędy Gmin 

4.1       Celem specjalnego upustu handlowego jest poprawa wizerunku firmy, jako 

firmy przyjaznej Klientowi oraz zdobycie jego zaufania. Wprowadzony specjalny 

upust handlowy jest integralną częścią składową całej polityki upustów handlowych 

wprowadzonych przez Spółkę. 

4.2       Specjalny upust handlowy jest skierowany do grupy odbiorców o najniższych 

dochodach, będących bezpośrednimi lub pośrednimi klientami „AQUA” S.A. 

4.3       Do korzystania ze specjalnego upustu handlowego są uprawnieni klienci AQUA 

wskazani przez Urzędy Gmin. 

4.4       Specjalny upust handlowy dotyczy ilości 2 m3 dostarczanej wody i 2 m3 

odprowadzanych ścieków na odbiorcę na miesiąc, tj 24 m3 dostarczonej wody 

rocznie i 24 m3 odprowadzonych ścieków rocznie, i polega na zastosowaniu ceny 

netto po upuście w wysokości 1 grosz dla wskazanej ilości usług. 

 


